



Dr. R. VILAR FIOU
CLÍNICA DENTAL S. L.

Fijación de los dientes movedizos (Piorrea Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal.
PINTOR SOROLLA, 39, pral.

ECOS

Se camina hacia el encauzamiento del arbitrio de inquinato.

Ante la profusión de anomalías que en el cobro de este arbitrio, como en el de otros muchos se vienen produciendo en las agencias ejecutivas, había de surgir la Prensa, pidiendo que aquellas terminasen y quedase completado el negocio de los agentes al que les proporciona la aplicación exacta de las disposiciones vigentes.

Ante la certeza de las denuncias de EL PUEBLO y «Las Provincias», y de las que se ha hecho eco algún otro colega, el Ayuntamiento, en la reunión celebrada ayer mañana, tomó sus decisiones y en su virtud, en lo sucesivo, se entregará a la Prensa para su publicación una nota detallada del día, hora y lugar en que se procederá al cobro de los arbitrios municipales y el premio en que los contribuyentes incurran.

Así, se conseguirá que no se lleven de tapadillo los plazos para el cobro y que por ignorancia no sufra el vecindario, como consecuencia, el asalto a su bolsillo en forma de recargo del quince por ciento, que será muy conveniente para las agencias ejecutivas y para su buen negocio, pero muy intolerable para el contribuyente.

Por nuestra parte, EL PUEBLO, publicará, en cuanto se le remitan, las noticias referentes al cobro de arbitrios municipales, y continuando la fiscalización bienhechora que practica la Prensa, contribuiremos todos para que los abusos se acaben.

Donde dije digo, no digo

Donde dije digo, sino digo Diego.

Nada, señores: de todo aquello que afirmábamos que íbamos a hacer, de toda aquella urgencia que se reconocía como necesaria para acabar con el embudo irritante del puente del Mar, que determina pérdida de tiempo y exposición para el público; de toda aquella reforma que iba a realizarse a primeros de Septiembre, para lo cual el ingeniero señor Píera era apremiado por el Alcalde para que terminase el nuevo cuadro de precios del proyecto de ensanche del referido puente; de todos aquellos deseos de realizar la reforma quedando subsistente la visualidad del mismo, dándole la amplitud necesaria para que pudiera transitar por él tranvías, carruajes y peatones; de todo eso y de muchas afirmaciones más que oímos en la Casa de la Ciudad, después de la reunión particular tenida ayer mañana por los ediles, no queda nada, absolutamente nada. Así lo dijo a los periodistas el Alcalde señor Ollag, apenas terminó la reunión.

¿Qué ha pasado entre bastidores?
¿Cómo reconocido por todos la bondad del proyecto de ensanche del puente del Mar, del señor Burguera, es aquí de nuevo condenado a eterno encierro en la taquilla del negociado ó en el archivo municipal?

El puente del Mar, ya no se toca; el puente del Mar continuará angosto y peligroso por muchos años, aunque la ciudad se ahogue, aunque el tránsito no pueda realizarse, aunque por su estrechez é insuficiencia, se produzcan desgracias y puedan ocurrir catástrofes.
¿Será el presupuesto de las obras lo que asustó a los ediles?
Suponemos que no, porque fijamente aún no es conocida su cuantía. ¿Qué será?
¿Por qué este cambio de criterio? ¿Por qué lo que ayer era admirable, necesario y de urgentísima realización, hoy es desechado?
¿Van a continuar las cosas como hasta aquí?

El señor Ollag daba la respuesta al ser interrogado.
«El ensanche del puente del Mar ya no se hace, continuará como hasta hoy y obligaremos a la empresa de tranvías a construir uno para su exclusivo servicio, y además la cominaremos para que lo construya en un año.»
¡Ilusiones! ¡Ilusiones! ¡Ilusiones!!
La empresa de los tranvías eléctricos no construirá ese puente por su cuenta y para su único servicio. Tememos que esta resolución, aunque la aceptase de plano la referida empresa, no llegue jamás a ser una realidad.

Recuérdese que hay un contrato existente con la Compañía de ferrocarriles del Norte, desde hace muchos años, obligándose a construir un paso superior en la Gran Vía de las Germanías, y el paso superior ni se ha construido ni se construirá.
Además, suponemos que por un momento que la Compañía de tranvías y ferrocarriles de Valencia, se dispone a construirse por su cuenta y para ella un puente sobre el Turia. ¿Dónde lo emplazará? ¿Antes ó después del actual puente del Mar?
Al finalizar la Gran Vía no puede emplazarse, porque para allí está dispuesto el hermoso puente monumental, proyecto del ingeniero señor Monfort, proyecto que algún día será realidad para terminar cual corresponde la Gran Vía del Marqués del Turia.

Antes del puente del ferrocarril ha de emplazarse otro puente: el de unión del Camino de Tránsito.
Entonces, ¿dónde podrá construir ese nuevo puente la Compañía de tranvías?
Y hasta que no se disponga a construirlo, y hasta que no lo construya, ¿han de continuar las cosas como están hoy?
No sólo han de continuar así, sino que han de sufrir agravación porque al reformar la Glorieta, requiere que el tranvía de la línea general que hoy sólo utiliza salvo casos extraordinarios, el puente del

Real, utilice continuamente el puente del Mar, cruzando este puente en ambas direcciones el tranvía de la línea general.
Es decir, que al enorme tránsito de hoy se añadirá el mayor servicio de tranvías por el puente a que nos referíamos, que si hoy es deficiente y peligroso, dentro de pocos días lo será más.

El ensanche del puente del Mar y la construcción de otros, como el de Nazaret y hasta el de Tránsito y el de la Gran Vía, es necesario, es indispensable, las exigencias de la vida de la población lo imponen.

Mal camino es el del Ayuntamiento, desistir de una reforma, aplazar la construcción de algún puente por encargar a una empresa que construya uno para ella.

El Ayuntamiento no debe cargar a los demás aquello que es misión suya hacer. De modo que exija a la Compañía que se construya el puente que ella necesita, haga esto en buen hora y consígallo, que esto sí que sería conseguir; pero no puede hacer dejación de sus deberes, y si no ensancha el puente del Mar, debe el Ayuntamiento construir otro: el de don Ariuro Monfort.

Es indispensable é inaplazable esta resolución, y tengan la seguridad los ediles de que Valencia no sancionará su proceder, porque si acerbas eran y son las censuras de cuantos transitaban por el puente del Mar, éstas serán mayores si las cosas continúan así.

Esto de que la Compañía de tranvías va a construir un puente, ¡vamos, que se creen ustedes eso, señores ediles, pero no será eso!

¿Cualquiera lo consigue de tal empresa!
¿No puede lograr el Ayuntamiento que se retiren de la circulación y se recompongan los tranvías inútiles, y va a conseguir que construya un puente? ¡Vamos, va a vivir de ilusiones muchos años quien tal crea!

Se desprenden los cables del tranvía y se produce gran pánico.

Donde se han desprendido otras veces, se desprendieron ayer a las seis de la tarde los cables del tranvía eléctrico en el trayecto comprendido entre la calle de Játiva, la estación del Norte y calle de Serranos.
El público, el verse sorprendido por los chispazos que se desprendían de los cables, sufrió la mayor de las impresiones, y presa del pánico consiguiente, huyó del lugar del suceso para evitarse morir electrocutado.

Los guardias de Seguridad y los municipales que acudieron al lugar del suceso, avisaban el peligro é impedían que se aproximase a los cables el público.

El auto de la empresa acudió a reparar las averías, pero con un retraso grande: más de dos horas después de ocurrir el hecho.

Como esta es la décima vez que nos hemos ocupado de lo que ocurre con los cables del tranvía en esos trozos en que ayer se rompieron, nos parece que será ya hora de que por la autoridad municipal se acabe con toda probabilidad de una desgracia.

Aparatos corta-corrientes, cables de suspensión, instálense lo que sea preciso, para evitar que la vida de los ciudadanos plegue al cruzar por bajo de los cables del tranvía.

La limpieza pública y el riego de las calles.

Uno de los asuntos más importantes para la ciudad, es el referente a la limpieza y riego de sus calles, base de toda la higiene de un pueblo.

Valencia en este punto está totalmente abandonada; la gestión de la subcomisión de limpieza es un desastre y hasta tal punto ha sido unánimemente reconocido este fracaso en el propio Ayuntamiento y por el mismo Alcalde, que los ediles han tenido necesidad de tratar de dicho tema en la reunión particular que ayer mañana celebraron.

Aturdidamente para la ciudad y la resolución del asunto anda de verano el señor Tarín y así los demás ediles han podido libremente acordar la adquisición de diez autocubas, que según el Alcalde serán, como ya dijimos, distribuidas por distritos para la prestación del servicio de riegos.

El contrato de adquisición de dichas autocubas, será firmado hoy mismo por el señor Ollag.
Además, no sólo hay que preocuparse del servicio de riegos, sino también de la recogida de basuras y de la veridica de éstas en las calles menos céntricas, que amanezan llenas de montones de basuras.

Como este servicio está mal organizado, el Ayuntamiento debe proceder a su reorganización; la salud de los vecinos y el buen nombre de la ciudad así lo exige.

Un arbolillo, se muere

El caso no tiene importancia para muchos, pero para un lector de nuestro diario sí la tiene y nos remite las siguientes líneas que dedicamos al señor presidente de la comisión de Paseos.

«Hace algunos meses, á instigaciones de EL PUEBLO, se puso en la plaza que forma la confluencia de las calles de Cirilo Amorós y Pizarro, un arbolillo seco, por uno vivo. Creció bien, se desarrolló, pero no sabemos por qué causa el arbolillo se muere sin que nadie se preocupe de curar su dolencia, si tiene remedio. Es de lamentar que no exista personal dedicado al cuidado de los árboles de nuestros paseos y calles, víctimas de continuos ataques por chiquillos á quienes en

la escuela no enseñan el amor y el cuidado que deben los niños tener á los árboles y más cuando éstos son tiernos, jóvenes.

Precisamente — añade nuestro comunicante — frente al arbolillo que muere existe una droguería, y bueno fuera que se averiguara si el estado enfermizo del arbolillo es debido á arrojar allí alguna substancia tóxica.»

Termina nuestro comunicante señalando la gravedad del abandono de este servicio, advirtiéndole que frente á la casa número 17 de la calle de Pizarro, existe desde hace más de cinco años un árbol muerto. Este año, al hacer la poda, lo dejaron sin ramas y así continúa el esqueleto del árbol muerto, sirviendo de estorbo, y, claro, sin haber sido sustituido.

Cuesta á la ciudad mucho dinero las plantaciones de árboles en las calles y paseos y no nos parece exagerado pedir que por quien corresponda se ordene el cuidado de los árboles jóvenes que se plantan y se quiten los muertos para ser reemplazados en su época.»

Una visita de inspección á las obras del puerto.

Ayer comenzó la visita de inspección que la «Gaceta» anunció iba á realizarse por el inspector general del Cuerpo de Ingenieros señor Sorribas.

Una decisión de la superioridad suspendió las obras que en el muelle de Levante se realizaban para ensanche del mismo y por el procedimiento de claraboya de acuerdo con el proyecto del señor Maese, anterior ingeniero director de las obras del puerto.

Parece ser que esta visita ha sido realizada á petición de los mismos técnicos para que la superioridad, después de inspeccionar detenidamente las obras realizadas y que han consumido cerca de millón y medio de pesetas, diga qué debe

hacerse: si terminarlas, enterrarlas ó destruir las con la dinamita.

Como los proyectos se aprueban y su ejecución es ordenada por la superioridad, previo el informe del Consejo de obras públicas, será muy conveniente desear el mayor acierto á todos los que en estas obras intervienen, porque desgraciadamente para Valencia, el puerto no se acaba nunca y con el continuo tejer y destejer, con la presentación de proyectos y reformas sucesivas de los mismos, pasan los años, se consumen millones y Valencia continúa sin puerto.

El concurso de las veinticuatro horas de baile.

Aún colea lo del concurso de baile. Anoche nos visitó Enrique Ripoll (uno de los concursantes), en queja de que hagamos constar su protesta contra los calificativos de «El Mercantil», hacia quienes tomaron parte en dicho espectáculo.

Dice que él es un artista, un profesional del tablado y del baile, y que á pesar de ello, no cree desmerecer ante las personas dignas, ya que gana el pan honradamente, sin causar á nadie el menor daño.

Desde luego—esto lo decimos nosotros—, ese es un modo decente de vivir. Además, siempre es preferible ser un profesional del baile que de la injuria.

No se ofenda el joven artista; aún hay clases; é l sale, desde luego, bien librado, porque entre divertirla al público desde un escenario y jorobarle desde un periódico con una pedrea de prosa vil y apelmazada, no cabe vacilación: nos quedamos con el bailarín.

Parar y "mangar"

Este es el toreo rondeño :: de "El Mercantil" ::

Nuestro estimado colega «La Voz Valenciana», publicó anoche el siguiente suelto, que, como verá el lector, tiene verdadera enjundia:

Dice «La Voz»:

«El domingo próximo tenemos corrida. «El Mercantil Valenciano», que tan enterado está siempre de estas cosas, ya anunció hace días que unos cuantos señores amantes de la afición taurina habíanse constituido en empresa para ofrecer un buen espectáculo á los aficionados, aun sabiendo que ello reportaría un «sacrificio» de pesetas.

Ya se ha publicado la combinación. Clásico, Barrera y Siurana, van á lidiar seis novillos de Villalón. Y el periódico citado lanza las campañas al vuelo. No se habla de otra cosa en Valencia, dice. Y no deja de tener un poco de razón «El Mercantil».

En Valencia hace días que se habla de esa corrida, denominada por muchos «la corrida de «El Mercantil». Todo el mundo sabe que unos señores se han quedado la plaza para ganar unas cuantas pesetas en ese espectáculo, cosa que nos parece lógica. Es un negocio como otro cualquiera. En todas partes se comenta la intervención de «El Mercantil», que ha sido el que ha logrado la cesión de la plaza. Nadie ignora que «El Mercantil» ha organizado esa corrida en unión de los señores aludidos. Conocido es por todos los que se ocupan de estas cosas, que dichos organizadores creían contar con el concurso de Félix Rodríguez, Enrique Torres y Clásico. Público es que Félix Rodríguez, que dicho sea de paso, no tiene fecha libre, dijo á los organizadores que «¡ones», y que Torres les contestó que agradecía mucho la atención, pero que no toreaba.

Hasta los niños saben, que ante estas contestaciones, «El Mercantil» y sus compañeros trabajaron lo indecible para arreglar un cartelito, con el que no se perdieran pesetas. Y por fin, tras grandes preocupaciones idas y venidas, conferencias y conciliábulos, quedó arreglada la combinación con Clásico, Barrera y Siurana.

Todo esto lo sabe Valencia y lo comenta. Tiene, pues, razón «El Mercantil», al decir que no se habla más que de la novillada.

Nosotros, para no ser menos, también hablamos de ella, expresando lo que antecede, que todo el mundo ya sabe. Ningún descubrimiento hacemos, pues, con ello.

Y ahora á esperar esa famosa corrida, y que el éxito acompañe á sus organizadores. Tenemos la seguridad de que lo alcanzarán.

«El Mercantil» lo hace todo muy bien.»

Si, todo lo hace muy bien; pero en Valencia todos nos conocemos y por tanto, á nadie viene de nuevas

este negocio que prepara «El Mercantil», é l sabrá á cambio de qué otros favores, pues nadie ignora tampoco, que estos asuntos «mercantiles» son hijos siempre de la reciprocidad, del toma y el daca, del hoy por tí y mañana por mí, claro que siempre barajando los naipes sobre las espaldas del buen público.

Ese es «El Mercantil», dirigido por un Catón tozudo y vengativo como los Borregos de «La Marcha de Cádiz»; ese es el periódico que ha venido blasonando constantemente de moralidad y de ética, como si Valencia no estuviere en el secreto de lo que se guisa en aquella casa, y de los procedimientos que esos ilustres periodistas utilizan para hacerse pasar por «gente» cerca de todos aquellos que algo signifiquen en el mundo de los toros, teatro, etc. Vamos, cerca de donde se pueda poner cátedra de ese toreo peculiar mercantilero, y que consiste en parar y «mangar».

Bien está que una empresa ceda, si le place, parte de su negocio, esto es, sus propias armas, para que otros venzan en una tarea que llevan todas las de ganar, porque para eso tienen el «coco» del periódico. Allá los empresarios que quieren perder unas pesetas y otorgar esa merced; pero es intolerable que esa concesión, ese favor, ese atraco, se realice utilizando el nombre de un periódico, para que sobresalga y destaque aquella reciprocidad de favores, el toma y el daca, el hoy por tí y mañana por mí, á que antes aludimos, porque eso equivale á hipotecar la imparcialidad y zafarse en el deber que todos los periódicos honrados tenemos de defender al público, cuya opinión representamos.

La corrida que á beneficio de «El Mercantil Valenciano», se va á verificar el domingo, constituye un «chantaje», que se hace de tapadillas y á costa de la buena fe del público, «chantaje», al que son ajenos, desde luego, los que traen las gallinas, los toreros que van á exponer la piel para que los señores del «mangueo», bien tranquilos y sin correr el menor riesgo, se metan un puñado de billetes en el bolsillo, en nombre de la consabida ética y de las buenas costumbres.

Conste, que esta corrida, es á beneficio de los asilados de «El Mercantil Valenciano». Mientras, los otros, los de la Asociación de Caridad que se mueran de hambre.

¡Ladronazos! ¡Contraladronazos!

El presente número ha sido sometido á la previa censura gubernativa

CRÓNICA BARCELONESA

DE TODO UN POCO

Después de una breve ausencia, ha regresado inesperadamente el barón de Viver, alcalde de Barcelona.

Una de sus obras más amadas, la que le ha merecido más cuidado, sin duda el fínel de la calle de Balmes—, está al peligro. Los propietarios se niegan á cargar con el impuesto que les amenaza, las entidades económicas han publicado mercedos informes contrarios al proyecto, los mejores abogados se apresian á pleitear contra la Corporación municipal. Todo parece conjurarse contra el temerario barón de Viver, terror del catalanismo que chapaba del bote; pero el barón «no se arredra», suspende su veraneo y emprende la vara en el momento culminante para dar la batalla á los recalcitrantes y desobedecidos propietarios. Y, para preparar el ánimo, les ha soldado cuatro gruesas como anticipo de su actitud irreductible. Ved, sino: «Eros señores—los propietarios—sabemos quienes son, á dónde van y lo que se proponen. Son los «elementos vivos», los que se llaman antes á sí mismos «fuerzas vivas»; los que despotricaban contra todos los gobiernos, y en cuanto veían sus propiedades amenazadas por los sindicatos acudían al Poder público en demanda de protección. Conmigo pierden el tiempo...»

En efecto, á las veinticuatro horas de haber pronunciado esas palabras, presintió el barón de Viver una Asamblea de los propietarios tan cariñosamente atentos, y en ella impuso su autoridad. Nadie levantó la voz. Los leones se volvieron cabritos. Y sólo algunos asambleistas amigos de jarana, como si estuviesen presenciando una corrida de toros, desahogaron su malhumor silbando al alcalde al abandonar el sillón presidencial.

El barón de Viver revolvióse airado y amenazó con disolver la Asamblea. Se impuso momentáneamente el silencio; pero de nuevo oyó el alcalde la desagradable música de los silbidos, y ya no quiso repetir su amenaza ni mucho menos ponerla en ejecución.

Fué lo más prudente, y también lo más cómodo. Porque es lo que se diría el barón de Viver: «mucho más me silbarán, y quizás bien pronto... Bueno es acostumbrarse á las explosiones del entusiasmo popular...»

Ha sido jubilado el director de los laboratorios municipales barceloneses don Ramón Turró.

El doctor Turró, sabio de fama mundial, se halla todavía en condiciones físicas é intelectuales de ser útil á la ciencia.

Un señor Merino Gracia, titulado ex secretario del Partido Comunista Español, ha dado una conferencia en el local de los sindicatos libres.

Nadie conoce á ese señor. De él se sabe lo que el propio interesado dice en los anuncios aparecidos en la Prensa. Pero nos ha chocado esta transformación tan rápida, y el salto mortal que ha dado el «ex secretario del Partido Comunista Español».

Quizás ese Merino Gracia es hombre inteligente. Pero, lo sea ó no, tiene—y á la vista está—facultades bien desarrolladas de acrobata.

No hay duda alguna de que llegará lejos. El mundo es de los desahogados.

JUAN COLOMINAS MASERAS.

CRÓNICA DE MADRID

LEYENDO LOS PERIÓDICOS

—¿Has leído?
—¡Crímenes, atropellos, descubrimientos de viejos criminales...!
—¿Es que no hay más que eso en los periódicos?
—Poco más. La metralla liberal de Manriello Benlure contra Ortega y Gasset...
—Esto tiene gracia.
—Los artículos culinarios de Dionisio Pérez, con sus locuociones académicas y sus invocaciones románticas...
—¿Ese restaurant-taberna de La Concha con sus magníficas sopas de ajo!
—Por cierto que Dionisio Pérez, en sus efusiones gastronómicas, me recuerda mucho al pobre don Rafael Saillas. No es fácil la picaresca clásica de hacer literarios los manjares más corrientes... También he leído los últimos comentarios de Torrubiano el Apocalipsis. La Curia romana al descubierto. ¡Qué bien tira ese hombre! Pone la boia donde quiere.
—Además, además...
—Como no te referías á las noticias de Marrucos ó á la diaria comunicación de «El Sol»?
—Hoy no podemos publicar la acostumbrada caricatura de Bagaria...»

—No.
—O al aluvión de artículos sobre «La Reina Gobernadora», de Villaurrutia...
—A algo más interesante. Comenta un periódico la ocupación á que se dedican los aristócratas en algunos países remozados por la revolución. ¿No sabes? Enveñan urbanidad, buenas formas, maneras elegantes, á los nuevos ricos.

—¿Y qué?
—Que se eche uno á pensar y... ¿Quiéreme tú decirme lo que haría en un caso parecido la mayor parte de las clases altas españolas? Desde algunos años á esta parte, la mala educación es la mejor prueba de «chico» y de abuelo. Antes, parecía de mal gusto poner los codos sobre la mesa de comer; ahora, se golpea con ellos el mantel. ¿Una pierna encima de la otra? A nuestros abuelos, los habrían metido en la cárcel. Las niñas de hoy, todavía tienen el tacón del pie derecho sobre la rodilla izquierda ó viceversa.

—No querrás que tome también chocolate frullero y que bailen la «pavana»!
—Es que, además de todo esto, hablan mucho y ellas como carreteros y tratan en el mundo. La buena educación de nuestros muchachos distinguidos en el «cabarete» y á nuestras damiselas elegantes en el baile del Ritz. Versalles se alaja cada vez más. La poesía, buena muy mal. «Futbol» y «fox», á todo pasto. Literatura: las películas de Los Angeles, y basta.

—¿Qué enseñarían, digo yo, esas desgraciadas á los nuevos ricos de una posible revolución, si antes de que ésta se haya iniciado, saben ya mucho más que ellas? La clase media, es, desde luego, la más culta; el obrero, cada vez más cerca de los ateneos y de las bibliotecas, se instruye rápidamente y adquiere flexibilidad intelectual. Los únicos estancados, son los aristócratas. No saben nada; no quieren saber nada. Los músculos y el baile: sus ideales. Una boda de conveniencia: su ansia suprema. Confesarse con un jesuita transigente: su mejor satisfacción espiritual. Si algún día sobreviniese en España un cambio de régimen, en un sentido social, para el cual, aunque sí para otros, no estamos preparados, ni sería conveniente, dirían aquellos que les han metido el balón, y dedicaríanse á chóferes ó á «jockeys» ó á desbravadores de caballos...
—Es un porvenir.
—Tú verás...
ARTURO MORI.

Asociación de la Prensa Valenciana

Hallándose entre nosotros el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, nuestro querido compañero, el ilustre escritor y periodista, don Eduardo Palacio Valdés, se convoca á todos los socios de nuestra entidad, para que asistan hoy, á las siete de la tarde, al domicilio social, con objeto de recibir su visita, á la que asistirá también, don Roberto Castrovido.

Valencia 26 Agosto 1925.—El presidente.

R. Remartínez
MÉDICO FISIATRA
Enfermedades crónicas y de la nutrición
CONDE DE SALVATIERRA, 19

Escopetas marca Jabali

Armas del país y extranjeras y municiones de todas clases
Artículos de viaje y para todos los sports
Paz, 11 y 13 Teléfono 1.550

Armería Schilling

La casa más económica de España

HERNIAS DE TODAS CLASES en hombres, mujeres y niños

VIENTRES VOLUMINOSOS, DESCENSO ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RIÑON FLOTANTE Y DEMAS DOLENCIAS ANALOGAS, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopeda de Barcelona, señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.
NADA DE FALSIDADES NI RUTINAS: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopeda señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magífico resultado siempre.
Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiastamente lo recomendaron para ellos mismos lo usan, es concebido en todas partes este verdadero ortopédico como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.
El ortopeda señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y lo han solicitado, estará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), ÚNICAMENTE el DOMINGO PROXIMO, DIA 30 DEL CORRIENTE, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente a todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopédicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado en sus aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopeda señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.
HERNIADOS TODOS: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), sólo y únicamente el domingo próximo, día 30 del corriente.
NOTAS:—En Castellón de la Plana, el día 29, en el hotel Suizo; en Játiva el día 31, en el hotel Mallol y en Alicante el día 1, en la Pensión Simón, Avenida Méndez Núñez, 21, donde asimismo, podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.—Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—Casa Torrent, Avenida Méndez Núñez, 21.

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 104. Entrada muy reservada por escalerilla.
Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azouque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, 30.

Enseño a conducir automóvil

doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.
Razón: Emilio Azzati, garage Turia, Gran Vía, 83.

0'40 BUTACA	GRAN TEATRO Perfumado con «Oro de ley» ... por la casa Robillard ...	0'20 GENERAL
----------------	---	-----------------

No regatee medios para conseguir localidad, y vea usted hoy, completa, la proyección de

LOS HIJOS DEL PECADO

(La hija del Hospicio). ¡21 partes! ¡5 jornadas! ¡8.500 metros! ¡Nos agradecerá el consejo! ¡Últimas proyecciones! Subyugante novela de amor y ambición. Para verla entera, a las 5'30 tarde y 9'30 noche ...
Mañana: Serán dos grandes éxitos, «El muchacho de París» y «Si las mujeres mandasen».

MARÍTIMAS

Buques entrados y salidos en el día de ayer:

- ENTRADOS**
- Vapores: «Balear», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.
 - «J. Sister», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
 - «Lom», de Inningham y escalas, con mercancías.
 - «Thyra S», de Palermo, con cargo, de tránsito.
 - «Pizarro», de Barcelona, con cargo, de tránsito.
 - «Cabo San Martín», de Canet, con cargo general.
 - «Petrolca», de Almería, con gasolina.
- SALIDOS**
- Vapores: «Milltown», para Manchester, con fruta.
 - «Palermo», para Hamburgo, con cargo general.
 - «Thyra S», para Hull y escalas, con cargo general.
 - «Cabo San Martín», para Bilbao y escalas, con cargo general.
 - «Catalonia», para Gothenburgo, con cargo general.
 - «Lom», para Almería, con cargo, de tránsito.
 - «Oguzsum», para Málaga, con cargo, de tránsito.
 - «Chivchiaga», para Casablanca, en lastre.
 - «Dimats», para Cetze, en lastre.
 - «Mar Negro», para Habana y escalas, con cargo general.

A LA CARGA

- Vapores: «Einar Jarl», para Londres y Amberes.
 - «Billuns», para Cardiff.
 - «Pizarro», para Liverpool.
 - «Vesta», para Hull, Amberes y Bremen.
 - «Hebe», para Amsterdam y Rotterdam.
 - «Balear», para Ibiza, Palma y Mahón.
 - «J. Sister», para Barcelona.
- DESCARGANDO**
- Vapores: «Petrolca», gasolina.
 - «Castro Alev», carbón.

Embarques de frutas durante la semana del 16 al 22 del actual:

- PARA LONDRES.**
8.865 cajas cebollas, 820 cajas melones.
 - PARA LIVERPOOL.**
23.342 cajas cebollas, 1.391 cajas melones.
 - PARA GLASGOW.**
12.345 cajas cebollas, 7.155 cajas melones.
 - PARA BRISTOL.**
3.029 cajas cebollas, 250 cajas melones.
 - PARA CARDIFF.**
4.175 cajas cebollas, 120 cajas melones.
 - PARA NEWCASTLE.**
8.428 cajas cebollas, 249 cajas melones.
 - PARA DUBLIN.**
2.113 cajas cebollas.
 - PARA BELFAST.**
3.682 cajas cebollas, 401 cajas melones.
- Total semanal:
64.979 cajas cebollas, 10.386 cajas melones.

Casino de la Misericordia

BAILE BENÉFICO

El próximo sábado, de diez a dos de la madrugada, se celebrará en este centro un gran baile familiar extraordinario, en honor del campeón de baile de las 24 horas, celebrado últimamente en el teatro Apolo, Benjamín Montesinos, socio de este casino, en el que dicho coreógrafo alternará con las señoritas que durante el citado concurso, cooperaron a su triunfo.
La fiesta será a beneficio de las escuelas de este centro.
Habrá grandes alicientes, entre ellos, el típico baile del farol; bouquets a las señoritas que asistan y para final, una gran sorpresa.
Dado el fin benéfico de la fiesta, auguramos a los correligionarios del distrito de la Misericordia, un gran éxito económico, y a los asistentes, una agradable velada.

LIRICO

HOY MIERCOLES:

CHARLOT, ARMAS AL HOMBRO
El mayor acierto cómico de Charles Chaplin

A FUERZA DE ARRASTRARSE
Adaptación de la hermosa comedia de don José Echegaray, interpretada por Amalia de Isaura

LA BATALLA
(2 jornadas, completa). Grandioso poema dramático. Interpretación sublime del gran trágico japonés Sessue Hayakawa. Sensacional combate naval, auténtico, como nunca se vió en cinematografía

VIERNES PROXIMO:

DOS GRANDIOSAS PELICULAS, DOS

FROU-FROU
Estupenda obra cinematográfica, con preciosas y sorprendentes vistas de Venecia. Creación de la eminente estrella GINA PALERME

CURRO VARGAS
(2 jornadas, completa). Basada en la popular zarzuela de los señores Paso. Dicienta y Chapí. La mejor producción española

TEATRALES

PLAZA DE TOROS

Mañana se prepara en la plaza de Toros algo extraordinario. La empresa ha echado el resto. ¡Ahí es nada! Conseguir que Cora Raga, la eminente tiple, demore su viaje a Madrid para cantar la Beltrana de «Doña Francisquita» y reunir con esta genial intérprete, a la no menos notable, Juanita Fabra, es ya un gran éxito. Pero además... ¡Hay sorpresas! Ramón Estarells, canta la parte del tenor, cosa que en Alicante, le proporcionó un clamoroso triunfo, y el saladísimo Pepe Alba, hará el Cardona, por primera vez en Valencia.
¿Es 6 no extraordinario lo que va a ocurrir mañana por la noche en la plaza de Toros? Total, nada. La mejor «Doña Francisquita» que se ha oído en España.

NOTICIAS

La Sociedad de Comercio e Industria del ramo de Electricidad, celebró ayer junta general, tratándose de reglamentar el ramo de electricidad y varios asuntos de interés para esta sociedad y el público.
Se nombró a continuación la junta directiva, que fué aprobada, por aclamación, en la siguiente forma:
Presidente, don Miguel Gil Escrich; secretario-contador, don Emilio Baixauli Ramón; tesorero, don Eduardo Carbonell Seuá; vocales: don Francisco Sánchez Moltó, don Julián Hernández Sáez y don Carmelo Valls Martí.

Hemos recibido el número 7 de «Germania», revista que publica la Juventud de Lo Rat Penat. Contiene variado e interesante texto, tanto en literatura como en grabados.
Esta revista merece, por su acierto progresivo, la atención del lector. Precio: 0,30 pesetas.

Recaudado por arbitrios ayer: Matadero general, 3.991,20 pesetas.

- Idem Grao, 600,82.
- Idem Cabañal, 244,55.
- Idem Benimámet, 49,94.
- Estaciones sanitarias, 755,92.
- Análisis de substancias, 366,53.
- Circulación rodada, 1.525.
- Extraordinarios, 352,90.
- Bebidas, 4.457,10.
- Total, 12.344,05.

El doctor Victor Bueso avisa a sus clientes que ha regresado de su excursión encargándose de su clínica de enfermedades propias de la mujer, de su sanatorio operatorio particular y gabinete de dietética, Don Juan de Austria, 20, principal, de una a cuatro.

Vainica; máquinass «Durrkopp», las más perfectas. E. García, Nave, 14.

Telegramas detenidos:
Ramón Carbonell, Lista Correos.
Julia Alarcón, Sevilla, 2.
Luisa Guinea, Estación Norte.
Ramón Giménez.
Simón Cano.
Amadeo Fos Brull.
Mercedes Hurtado de Mendoza.

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos



El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE

Agente Ramón Casanova Boix. Ruzafa, 72.—Teléfono, 778.

EDEN BARCAS, 7

A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche:
Hoy, grandioso éxito **ADRIA DELHORT** Bellísima estrella americana —
Grandioso éxito: **MARIA PUJOL** Sugestiva estrella coreográfica —
Gran éxito de FLORITA y los 30 debuts de ayer.
Gran rebaja de precios: Consumación en butaca, tarde, UNA peseta

EDITORIAL SEMPERE.--VALENCIA

NOVEDADES LITERARIAS

LUIS PIRANDELLO TERCETOS Volumen cuatro pesetas El Carnaval de los muertos Volumen cuatro pesetas Sets personajes en busca de autor Volumen tres pesetas Y mañana lunes Volumen cuatro pesetas Un Caballo en la Luna Volumen cuatro pesetas EL MANTÓN NEGRO Volumen cuatro pesetas TEODORO DOSTOIEWSKI La patrona (Novela.) Volumen 2,50 pesetas Los hermanos Karamazov (Los dos volúmenes, 7,50 pesetas.) MAURICIO BARRÉS Un hombre libre Volumen 3,50 pesetas MELCHOR FERNANDEZ ALMAGRO Vida y obra de Angel Ganivet Volumen tres pesetas	CARMEN DE BURGOS La malcasada (Novela.) Volumen cuatro pesetas Tesoro de belleza (Arte de seducir.) Volumen 2,50 pesetas Amadis de Gaula (El más famoso libro de caballería.) Volumen cuatro pesetas Últimos modelos de cartas Volumen 2,50 pesetas Nueva cocina práctica Volumen 3,50 pesetas La mujer fantástica (Novela.) Volumen cuatro pesetas MANUEL UGARTE El crimen de las máscaras Volumen 3,50 pesetas LUIS ARAQUISTAIN El peligro yanqui (Segunda edición, refundida y aumentada.) Volumen cuatro pesetas	GOMEZ DE LA SERNA El chalet de las rosas (Novela.) Volumen cuatro pesetas El circo (De la colección de humoristas «Los Guasones».) Volumen cuatro pesetas La malicia de las Acacias Volumen cuatro pesetas CINELANDIA Volumen cuatro pesetas EUGENIO D'ORS EL MOLINO DE VIENTO Volumen cuatro pesetas JULIO SUPERVIELLE El hombre de la pampa (De la colección «Los Guasones».) Volumen tres pesetas JUAN DE GOURMONT El vellovino de oro Volumen tres pesetas LUIS PEREZ LOZANO AIXA (Novela de costumbres marroquíes.) Volumen cuatro pesetas
---	--	--

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS
Pedidos a la Editorial Sempere, calle Martí, C C, Valencia

Plaza de Toros

Compañía de zarzuela dirigida por el popular actor PEPE SLEA

HOY MIERCOLES, A LAS 10'15 NOCHE

LOS GAVILAENS

¡Última representación! ————— ¡Clamoroso éxito!

BA TA CLAN

A las cuatro de la tarde --- Sesiones de variedades --- A las diez de la noche

RUISET

El éxito del día, ruidosas ovaciones a la genial estrella valenciana

EMILIA DOMINGO

Asociación de obreros panaderos La Germinal.—Se pone en conocimiento de todos los socios, que ésta se ha trasladado a la calle de En Colom, número 7, primero.

Sociedad de arte en piedra artificial y cemento armado.—Celebrará junta general hoy, a las 6,30 tarde.

Dada la importancia de los puntos a tratar, se encarece la asistencia de todos los socios.—El secretario, Julio Serna.

Asociación de Obreros en general.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las 9,30 de la noche, para asuntos de interés.—El secretario, José Martínez.

Asociación de dependientes peluqueros-barberos.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las diez de la noche, para dar cuenta, entre otros asuntos, del estado actual del conflicto pendiente con los patronos y elegir presidente.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.—La directiva.

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y mialosias se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Beller, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (javativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beller, calle de Sagunto, 67 y Guerrero, 53.

BAR LA CRUTA

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5 y 7

VALENCIA

Trinquete de Peisayo

Esta tarde a las 4'45 se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Fuentes, Andrés y Muñoz II, roñor, contra Pallero, García y Molina, azules.
A escalera cuerda, a 60 tantos.

Espectáculos

PL. "A" DE TOROS
Compañía de zarzuela.—A las 10'15: Los Gavilaens.
TEATRO RUZAFÁ.
De 4'30 a 12'30: Grandiosa sesión de cine.
LIRICO.
Gran sesión de cine a las 4'30 y 9'15.
Todos los días: colosalísimas películas.
GRAN TEATRO.
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Grandioso y variado programa de cinematografía.
TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).
Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.
EDEN (Barcas, 7).
A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Barcelona

Agresiones

Ayer en la calle del Cid, un sujeto apodado «Minuto», agredió con arma blanca a Juan Claret, de 19 años, causándole heridas en el pecho.

En la calle de Monserrat, tres sujetos agredieron con arma blanca a José López Motes, causándole gravísimas heridas.

La pornografía

El gobernador dijo a los periodistas que ha recibido una aclaración a una real orden, que decía que se denunciarán las publicaciones pornográficas a la autoridad judicial y que ahora no hace falta este trámite, porque las publicaciones de tal índole serán recogidas por la autoridad gubernativa.

Petición justa

Ha visitado al alcalde una comisión de voluntarios catalanes de la guerra de Cuba, para interesarle que el Ayuntamiento les aumente algo la pequeña pensión que tienen.

Incendio

En el pueblo de Torroella, un incendio destruyó un gran taller, calculándose los daños y perjuicios, en unas 30.000 pesetas.

Concierto a los niños de las colonias.

Se ha celebrado el concierto ofrecido por los «Coros Clavé» a los niños de las escuelas madrileñas.

Toda la interpretación estuvo a cargo de elementos infantiles.

Los niños madrileños correspondieron, cantando distintas composiciones.

Después se les repartió suculenta merienda y les fueron regalados preciosos libros.

Congreso amarillo

Ha comenzado en el local de la Confederación de sindicatos libres, el I Congreso Nacional, que durará hasta el 30 de los corrientes.

Pastor asesinado

Comunican de La Bisbal, que en los alrededores de dicha ciudad, el pastor José Planells, que cuidaba un rebaño de cabras, ha sido asesinado a puñaladas, por varios desconocidos.

La guardia civil realiza pesquisas.

¿Fue homicidio?

El viernes por la noche, en la casa número 4 del pasaje de Escudillers, una joven de 16 años, llamada Dolores Bernabéu Escalona, apareció muerta al pie de la escalera, porque, según declararon los vecinos, se había arrojado desde el terrado.

Así lo corroboraba una carta que se encontró escrita por la Dolores, en la que decía que no se culpaba a nadie de su muerte.

El juez de guardia señor Rodrigo, por si acaso el novio de la joven podía facilitar algún detalle, fué a la cárcel a recibir declaración a éste, quien desde hacía días estaba preso.

La diligencia, no dió resultado. El cadáver fué llevado al depósito judicial y los médicos forenses, señores Luano y París practicaron la autopsia, dando cuenta al juez de la Louja, señor Páramo, de que en el mismo y en la región escapular derecha, se observaba una herida que le atravesaba el pulmón, siguiendo la trayectoria hacia la izquierda, de arriba abajo sin poder apreciar si la herida había sido producida por proyectil de arma corta de fuego o por un instrumento punzante.

En el cuerpo no fué encontrado proyectil alguno y la herida no presenta orificio de salida.

Inmediatamente después de conocido el anterior dictamen el señor Páramo, que con el oficial señor Juandó, estuvo trabajando el domingo hasta las tres de la mañana, dispuso fueran llevadas a su presencia determinadas personas para prestar declaración.

Ninguna de ellas aportó detalle alguno que sirva para aclarar el asunto.

El juez dispuso que los médicos forenses doctores Luano y París, con sus compañeros señores Martínez y Trias, examinen detenidamente el cadáver de Dolores Bernabéu, y precisen si la herida que presenta en la región escapular es de arma de fuego o de instrumento punzante, y en este caso manifiesten si se la pudo causar al caer el cuerpo por el hueco de la escalera, como parece probable.

Al mismo tiempo ordenó el juez que otros peritos armeros y sastres examinen la blusa de la interfecta y certifiquen si los orificios que dicha prenda presenta a la altura de la región del cuerpo en que está situada la herida, pueden haber sido hechos por una bala de pistola calibre 6,35 ó otra análoga.

Excusado es decir que este suceso fué el tema de todas las conversaciones ayer en el Palacio de Justicia.

Ayer por la tarde el juez señor Páramo con el oficial señor Juandó (don Antonio) presentaron la diligencia de ampliación de la autopsia por los médicos forenses citados.

Fallecimiento del equipier Sesumaga

En un sanatorio de Bilbao ha fallecido el conocido equipier Félix Sesumaga, dos veces campeón de España, que ha pertenecido a diferentes equipos, entre ellos al Arenas y al Barcelona.

Tomó parte en la Olimpiada de Amberes, y en la actualidad era entrenador del equipo del Racing, de Madrid.

El fallecimiento del notable futbolista ha causado general sentimiento.

Sin Consejo
Esta noche no se celebró la acostumbrada reunión del Consejo del Directorio.

De regreso
A las once de la noche regresó a Madrid, procedente de La Granja, el general Primo de Rivera con sus hijos.

Llegada del Niño de la Palma
Desde Almagro, donde toreó ayer, ha sido conducido a Madrid, en automóvil, el diestro Niño de la Palma.

El doctor Segovia le levantó la cura que le hicieron en Almagro con algunas deficiencias, sin duda debido al material sanitario.

Le ha colocado dos tubos de desagüe. La herida tiene mucha más importancia de lo que se creyó.

Está situada en el tercio superior de la cara posterior del muslo derecho e interesa la piel y tejidos y también el recto.

Tiene dos trayectorias, una hacia abajo, de diez centímetros, y otra hacia fuera, de pronóstico menos grave.

No podrá torear en 15 ó 20 días.

De aviación
Marchó a Tetuán desde Cuatro Vientos pilotando un aparato, el teniente Turbu.

El teniente de caballería Carlos González Márquez, alumno de aviación, se elevó en su aparato, pero por causas que todavía no se conocen cayó violentamente a tierra fracturándose la pierna derecha, en el aeródromo de Albacete.

Llegada de un general mejicano
Procedente de Francia, llegó a Madrid el general de división mejicano Aníbal Gómez, gran amigo y colaborador del ex presidente Obregón y del actual presidente Calles.

Es un enamorado de España y protegió grandemente a los españoles durante los días de la revolución.

Para la libre introducción de la papa
El embajador de España en la Argentina, marqués de Amposta, ha dirigido una nota al Gobierno argentino, lamentando haya prohibido terminantemente la importación de frutas españolas, especialmente las papas de Almería.

Solicita se deroguen estas órdenes en forma que no perjudiquen los intereses de los exportadores españoles ni tampoco de los argentinos.

Los buques italianos se van
Santander.—A las cinco de la tarde zarpó la escuadrilla italiana, despidiéndola las autoridades y numeroso gentío.

Accidente automovilista
Motril.—En la carretera de Laujarón el automóvil del ingeniero industrial Gerardo López, ocupado por éste, su esposa dos hijas y una criada, al tomar una curva se despejó por un terraplén.

El chófer resultó con heridas graves e ileso los demás ocupantes.

De futbol
San Sebastián.—La Real Sociedad ha jugado el segundo partido con el equipo Braunschweig, perdiendo por seis tantos a cero.

La Real tuvo una tarde desgraciadísima debido seguramente al cansancio del viaje de toda la noche.

Hoy jugará contra el Nuremberg, reforzando el equipo Galata.

Protección a la industria naval
Publica hoy la «Gaceta» un decreto regulando la concesión de primas de navegación y construcción naval españolas y dispone un recargo arancelario de nacionalización a los buques construidos fuera de España.

Este recargo será el del 5 por 100 en buques de más de dos años de existencia, pudiendo llegar hasta el 50 por 100 en los menores de diez años.

Se autoriza el transporte de frutas entre la Península e islas Baleares y Canarias.

El Estado podrá utilizar los buques subvencionados para necesidades nacionales. Queda en vigor el real decreto de Noviembre de 1925 acerca de esta materia.

Podrá excusarse la fabricación nacional cuando el coste del buque en el extranjero represente un 15 por 100 de economía.

Los buques nacionales de vapor disfrutarán la bonificación del crucero en razón a las millas recorridas y toneladas de carga.

Para disfrutar de las primas es preciso figurar en la Sociedad Nacional y Registro de Buques y podrá concederse subvención cuando la dotación sea española y efectúen gratuitamente el servicio de Correos.

En los presupuestos se consignarán cantidades para premio y bonificación hasta un máximo de diez millones de pesetas al año.

Los constructores nacionales de buques pagarán los correspondientes derechos

arancelarios por los materiales empleados en la construcción y reparación de los mismos.

Los buques que disfruten de primas y bonificación serán revisados cada dos años.

Los periodistas saludan al almirante francés.
Dicen de Algeciras que los periodistas madrileños saludaron al almirante francés de bordo del buque almirante «Yolis», marchando después a Málaga, con objeto de embarcar para Melilla.

Amor a la fuerza
Angel Martín se personó en el domicilio de su amante Inocencia Condeña provisto de una cuchilla de zapatero, y sin mediar explicación alguna le propinó varios cortes en la cara.

Desconócense las causas de la agresión.

Intento de fuga
Comunican de El Escorial que gracias a la cooperación del capitán de la benemérita de aquel sitio, se ha podido evitar la evasión de la cárcel de aquel pueblo del famoso ladrón conocido por «El Italiano», autor del robo de alhajas cometido hace meses en el hotel de Fuenfria.

Parece ser que dicho sujeto pertenece a una banda de ladrones que opera en toda Europa.

Hace días que por diversos procedimientos el preso empezó a recibir cartas, y coincidiendo con esto comenzó una labor de soborno cerca de otro preso con el fin de escaparse juntos.

Hace aproximadamente una semana recibió aquí una caja de cartón con algunos objetos, y entre una cartulina había una sierracilla de limar hierro.

El jefe de la prisión, ya advertido, puso el hecho en conocimiento del capitán de la guardia civil, quien adoptó medidas para recoger infraganti a los cómplices que habían de venir a recoger a los presos.

Un maletero dispara contra un guardia.
Bilbao.—En la estación de Santander el maletero Vicente Jaineo disparó tres tiros de pistola contra el guardia de Seguridad Francisco Punte.

Le alcanzaron dos proyectiles, uno de ellos en la región lumbar con orificio de salida y otro en el brazo izquierdo.

El maletero volvió el arma contra si disparándose un tiro en el maxilar. Trasladados a la Casa de Socorro, el matador falleció sin poder prestar declaración.

La víctima ha declarado que la agresión debió motivarla las constantes advertencias que hacía al citado maletero para que cumpliera el reglamento de estaciones.

Marruecos

Parte de guerra
Sin novedad en todo el territorio.

A tomar posesión
Melilla.—Marchó al Peñón de la Gomerá el nuevo comandante militar de aquella isla, coronel Aizpurú.

Recompensas
Melilla.—En el campamento de Tafersit se celebraron fiestas con motivo de entregar una paga extraordinaria a los asharis del grupo de regulares de Alhucemas, como premio a la lealtad demostrada durante las operaciones realizadas el pasado año en la zona occidental.

El teniente coronel Cerrado, pronunció una brillante arenga.

Los soldados europeos fueron obsequiados con un rancho extraordinario.

Prosigue el avance de los franceses
Melilla.—Las tropas francesas que operan en el sector de Tazza prosiguen el avance, castigando a los cabileños de Branes y Teuels.

Llegada de refuerzos
Melilla.—Noticias que se reciben de Uxda dicen que continúan llegando grandes cantidades de material de guerra y numerosos contingentes de tropas que forman nuevas columnas que inmediatamente salen hacia el frente de combate.

Esperando a Primo de Rivera
Melilla.—Se espera la próxima visita de Primó de Rivera, que se alojará en el palacio de la Residencia.

Melilla.—En la bocana de Mar Chica se presentaron dos destroyers franceses que se aprovisionaron de un gran transporte francés, zarpando inmediatamente.

De Ceuta
Marchó al campo el general Sousa, para visitar las posiciones de esta circunscripción.

El general barón de Casa Davallillos marchó en automóvil a Tetuán, con objeto de despachar varios asuntos como general en jefe interino.

De Tetuán
Desde la posición limitrofe de la zona internacional, la jarca amiga dispersó un convoy de material, apoderándose también de numerosas acémilas que transportaban comestibles.

Las fuerzas amigas hicieron una excursión en territorio enemigo, cogiendo bastantes cabezas de ganado.

La jarca amiga ha impedido a los in-

dígenas que realicen los trabajos de siembra.

Un grupo de 250 hombres, pertenecientes a la cabila de Dar Arrub se encontraron para realizar la siega, siendo descubiertos por la jarca, cuyas fuerzas los dispersaron después de recoger tres cadáveres, varios heridos y armamentos.

En la zona francesa
Fez.—El mariscal Petain instalará su cuartel general en Mequinez.

Continúa la sumisión de tribus rebeldes a consecuencia del éxito de las últimas operaciones.

De Larache
Se han concentrado en Rass Semel las fuerzas de la cuarta bandera del Tercio.

Estas fuerzas descansan algunos días, tomando baños, después de intervenir activamente en las últimas operaciones con cooperación con los franceses.

Desde la posición de Baba fueron destruidos los trabajos de atrincheramiento que hacía el enemigo con objeto de acercarse para hostilizarlos.

Procedente de Ceuta llegó el coronel de ingenieros César Fiestos, que ha girado una visita de inspección a los trabajos de esta zona.

Regresó satisfachísimo.

Petaín trabaja
Fez.—El mariscal Petaín marchó a Rabat.

Esta mañana trabajó solo. Ha convocado Consejo de guerra para esta tarde.

Continúan las sumisiones
Fez.—Doscientas familias de las cabilas de Zights han abandonado a los disidentes, haciendo acto de sumisión.

La mejala de Tagdal ha librado reñidísimo combate con el enemigo en Yebel Aichut.

El enemigo sufrió bajas importantes.

De Casablanca
El mariscal Petaín con su Estado Mayor, ha marchado a Fez.

Preparativos bélicos
Rabat.—Reina gran actividad en todo el frente, lo que se considera como preludio de importantes operaciones.

En el sector Sur reina calma
Casablanca.—El general Daugon, que ha tomado el mando de todo el Sur de Marruecos, ha visitado esta región y ha declarado que reina la más completa calma en el Sur.

Todas las poblaciones indígenas se dedican a los trabajos habituales.

Lyautey conferenciará con el Gobierno
París.—El mariscal Lyautey ha telegrafiado al presidente del Consejo de ministros que el día 27 embarcará para Marsella para entrevistarse en París el día 31 para conversar con el Gobierno acerca de la situación de Marruecos.

Continúa la evacuación
Duseldorf.—Las autoridades locales han pasado revista a las últimas tropas francesas.

Después de esta formación, las tropas francesas han cruzado la orilla derecha y Drusburgo ha quedado completamente evacuado hoy.

Extranjero

Ejecución de los asesinos del sirdar
El Cairo.—Siete de los asesinos del sirdar han sido ejecutados esta mañana.

A uno de los criminales se le ha conmutado la sentencia de muerte por la de cadena perpetua, porque sus declaraciones contribuyeron a descubrir a los criminales. Las ejecuciones han sido realizadas en intervalos de cuarenta minutos.

El doctor Shafiq Mansour gritaba y luchaba en el cadalso, intentando librarse. Ibrahim Mousa ha muerto gritando: «¡Viva Zaglul!» Alí Ibrahim Mohamed cantaba tranquilamente unos versículos del Corán.

Los condenados pudieron ver antes de la ejecución a sus parientes en la cárcel de Manshia, después de lo cual han sido llevados uno a uno, con fuerte escolta, a la cárcel, que está contigua al cuartel central de policía, y alojados en celdas inmediatas a la sala de las ejecuciones.

El hecho de que Abd el Fattah Anayat no haya sido sacado de la cárcel de Manshia, indicaba ya que se le había conmutado la pena, y, efectivamente, más tarde se ha publicado una nota diciendo que se le ha conmutado por la de cadena perpetua porque sus declaraciones ayudaron a la policía a descubrir a los demás autores del crimen.

Aunque a los presos no se les comunicó la fecha precisa de su ejecución, el haber sido trasladados de cárcel les puso en claro que iban a ser ejecutados.

Las ejecuciones han sido hechas en presencia de Abilt Bey, que acababa de comandante de policía; de Ismail Bey Sherin, subgobernador del Cairo, y de Tewfik Bey Abdulla, director general de Prisiones.

También se hallaba presente Ingram Bey, comandante de policía de Alejandria, que tanto ha contribuido al descubrimiento de los criminales.

Los representantes de la Prensa han

sido admitidos a presenciar las ejecuciones.

La primera ejecución ha sido la de Abdi el Hamid Enayat, el cual ha sido ahorcado a las siete de la mañana. Se ha dirigido al suplicio con paso firme, después de dar instrucciones relativas a sus bienes. Según dicen, ha declarado antes de morir que había cometido treinta y cinco crímenes.

La bandera negra, que era izada y visible desde la puerta del cuartel de policía, iba anunciando a la multitud que estaba afuera, que se había ejecutado la sentencia.

Se ha obligado a la multitud a circular continuamente.

Es imposible decir si algunos de los parientes de los sentenciados estaban presentes en la plaza, porque todos los que allí se hallaban guardaban un silencio sepulcral. Las ventanas estaban abarrotadas de curiosos, que esperaban con nerviosa tensión el momento de aparecer la bandera negra.

A las once y media la gente había desalojado casi por completo las inmediaciones de la cárcel. Los cadáveres de los sentenciados han sido entregados a sus familias.

Nube de mariposas
Roma.—Comunican de Veron y Mantua a los diarios, que esas ciudades han sido invadidas por una nube de mariposas blancas que, al posarse sobre los tejados, dieron la impresión de una fantástica nevada.

Los progresos de la cirugía.

Nueva York.—Dos cirujanos de la ciudad de Kameridge, han realizado con éxito, una operación quirúrgica de una audacia extraordinaria.

La joven Leaves, de catorce años, sufría de una endocardia infecciosa. Los médicos, perdida toda esperanza de salvarla, decidieron abrirle el corazón y practicaron una antiseptica rigurosa.

La operación ha dado excelente resultado y la joven se halla ahora en vías de curación.

Fallecimiento
Riga.—El ministro de Negocios extranjeros de Letonia, Meierovics, ha muerto en un accidente de automóvil.

Crucero a pique
Roma.—Comunica el ministerio de Marina que el crucero ligero italiano, «Doria», que participaba en las maniobras navales italianas, se ha ido a pique en la bahía de Castellomare, cuando se procedía a limpiar las minas.

Este buque era un antiguo crucero alemán de 4.320 toneladas.

Caillaux aplaza su regreso.
Londres.—Caillaux ha aplazado su viaje de regreso a París hasta el jueves próximo.

Las gestiones de Caillaux
Londres.—Caillaux ha celebrado hoy nueva entrevista con Chamberlain.

El gobernador del Banco de Inglaterra, le visitó en la embajada de Francia.

Las entrevistas entre Caillaux y Chamberlain, han sido muy breves, y como las precedentes, se han deslizado en términos muy cordiales.

Después de celebrar dichas entrevistas, Caillaux, ha recibido esta tarde a los periodistas en la embajada de Francia.

Ha calificado de absurda la noticia publicada por los periódicos ingleses, según la cual, Francia está dispuesta a cancelar sus deudas, por medio de entregas anuales de 18 millones de libras esterlinas, de las cuales, seis millones procederían de las entregas que Alemania haga a Francia, con arreglo al plan Dawes.

Un periodista le preguntó: «¿Así, pues, continúa usted siendo optimista?»

A lo que el ministro francés le contestó: «No hay, hasta ahora, nada que me haga desconfiar.»

Se considera probable que Caillaux, prolongue su estancia hasta el jueves próximo.

En el almuerzo celebrado esta mañana, en la embajada de Francia, asistieron Chamberlain y Houghton.

La impresión de conjunto, después de estos dos días de negociaciones, es que Chamberlain, no dejará marchar a su colega francés, sin por lo menos se haya llegado a una fijación de principios.

La presencia del secretario del Foreign Office, ha afectado, favorablemente las negociaciones.

Movimientos sísmicos
Londres.—Ayer noche se sintieron sacudidas sísmicas al Sur de Gales.

Siguen los telegramas
-- en la otra plana --

Colisión entre nacionalistas y comunistas

Berlín.—En Gelderkichen surgió una colisión entre nacionalistas y comunistas, resultando siete nacionalistas muertos, varios comunistas muertos también y muchos heridos de ambos bandos.

Español muerto en una explosión

Tours.—El español Antonio Romero, se encontró un cartucho de dinamita, de los que se dedican a hacer saltar los bloques de piedra.

Grandes temporales en Francia

Marsella.—Al Este y Sur de Francia se ha desencadenado violento temporal que ha causado enorme daño.

Los sucesos de Siria

París.—Las últimas informaciones recibidas sobre Yeber Druse, dicen que las pérdidas francesas se elevan a mil hombres, pero según datos del ministerio de la Guerra no pasan de ochocientos.

Una manifestación de protesta.

París.—El periódico «La Humanité» anuncia que el viernes próximo se celebrará una manifestación comunista que desfilará ante la embajada de Polonia en señal de protesta por la ejecución de tres comunistas.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dólares, and Marcas.

VALORES

Table with financial values for Deuda perpetua 4 por 100 Interior, 1919 y extinguido, and Deuda amortizable 5 por 100 1920.

DEUDA AMORTIZABLE

Table with amortizable debt values for Serie E de 50 mil ptas., D, C, B, A.

DEUDA 4 POR 100 AMORTIZABLE

Table with 4% amortizable debt values for Serie E 25 mil pesetas, D, C, B, A.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1917

Table with 5% amortizable debt values for Serie F, 50.000 pesetas, E, D, C, B, A.

OBLIGACIONES

Table with bond values for Vencimiento 1 Enero 1929, Serie A, 500 pesetas, B, de 5.000.

DE VALENCIA

Table with Valencia values for Aguas ps.-mejoras Valencia, Nums. 1 al 1.000, 2.000, Azucarera Española, Estampilladas, No estampilladas, Electrica del Cabriel, Nums. 1 a 700 (1903), Alcohola Española, Nums. 1 a 600, Valenciana de Electricidad, Nums. 1 a 6.000, Electrica Valenciana, Nums. 1 a 10.000, Volta (S. A.), 1.ª emisión, 1 a 2.000, 2.ª, 1 a 4.000.

AYUNTAMIENTO

Table with municipal values for Ciudad Valenciana, Pueblo Nuevo del Mar, Mercado Central, Resultados (4 por ciento), Eusanche, id., id., Bonos, 1 y 2 emisiones, Sociedad Valenciana de Tranvías, Series a hasta h., Odella Catarroja, Acciones amortizables.

DIPUTACIÓN

Table with diputación values for Obs. Puerto, 5 por 100, Cárceles, Amortizables 5 0/0, Resultados, id., id.

Cédulas Banco Hipotecario

Table with bank certificate values for 100 y 500, 4 por 100, Quinquetas, al cinco id., De id. al seis id.

FERROCARRILES

Table with railway values for Grao Valencia a Turis, Series a, b, c, d., Central de Aragón, Nums. 1 al 24.000, Madrid a Aragón, Nums. 1 al 24.000, Norte: Primera serie, Idem 2.ª, Idem 3.ª, Idem 4.ª, Idem 5.ª, Especial Pamplona, Prioridad Barcelona, Segovia-Medina, Asturias-Galicia, 1.ª h., Idem 2.ª, Idem 3.ª, Villalba-Segovia, Madrid Zaragoza Alicante, Primera hipoteca, 2.ª, 3.ª, Series A, B, C, D, E, F.

ACCIONES

Table with stock values for Banco de España, Idem de Valencia, Id. Comercial Español, Idem Hipotecario, Hispano-Americano, Idem Hispano-Colonial, Arrendataria Tabacos, Transmediterránea, Ts. y ferrocarriles V.ª, Norte, M.-Z.-Alicante, Orense a Vigo, Silla a Culera, Grao Valencia a Turis, Azucarera: preferentes, ordinarias, Electrica del Cabriel, Electrica Valenciana, V. Riegos del Júcar, Alcohola Española, Valenciana Electricidad, Volta (S. A.).

Ptas. nominales negociadas

Table with nominal values for Efectos públicos españoles, 4 0/0 Interior, Valores nominales, Os. F. Norte.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

Table with pharmacy values for TURNO SEGUNDO, B. S. Francisco, 24.—D. M. Salgado, Pi y Margall, 37.—D. Adolfo Rojo, S. Vicente, 163.—D. D. Abad, Angeles, 8.—Don Manuel Esparza, P. Mercado, 52.—D. Aurelio Rodrigo, Paz, 44.—D. Francisco Fez.

POBLEDOR MARITIMO

Table with maritime values for D. Lui Burguete.—Libertad, 132, D. Julio Valiente, A Puerto, 285.

EDITORIAL SEMPERE NOVEDAD LITERARIA H. G. WELLS EL ENSUEÑO (Dentro de dos mil años) NOVELA.—VOLUMEN: CINCO PESETAS

ENSEÑANZA

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, los días laborables del presente mes, de diez de la mañana a una de la tarde, estará abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial (libres) que deseen aprobar en la convocatoria del próximo mes de Septiembre los estudios hechos privadamente de todas las asignaturas que se cursan en este centro.

Ateneo Valenciano XX

Con esta fecha queda abierta la matrícula para las clases de Declamación que sostiene esta sociedad, pudiendo las señoras y señores que deseen inscribirse, pasar por el local de la misma, calle del Pilar, 20, todos los días laborables, de diez a once de la noche.

Unión de Agricultores Arroceros

Por mediación de la Prensa hacemos constar nuestra satisfacción por la cantidad y calidad de las representaciones que asistieron a la Asamblea arrocerca celebrada el domingo 23 en la ciudad de Jativa y recomendamos a todos los agricultores arroceros, cumplan escrupulosamente el acuerdo de que rija para el arroz de la próxima cosecha el precio de 45 pesetas por 100 kilogramos. Para conocimiento de quienes no pudieron asistir al acto se insertan las conclusiones que fueron:

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer: DISTRITO DE SAN VICENTE, DISTRITO DEL MAR, DISTRITO DEL MERCADO.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 2. Defunciones: Vicent Ribes Cubelles, 16 años, Duque, 12, asistolia; Carmen Colomer Navarro, 18 meses, Ripalda, 27, eclampsia.

Institución Mercantil de Previsión y Socorros

Hemos recibido de la Institución Mercantil de Previsión y Socorros, asociación fundada en 1920 e integrada por visitantes y empleados en los almacenes de tejidos un ejemplar impreso con los resultados de su actuación económica durante los cinco primeros años de su fundación y aplicación del régimen de socorros y subsidios a sus asociados beneficiarios durante el referido período de su constitución, a los que con arreglo a sus estatutos y reglamentación, se han satisfecho las siguientes cantidades: 111.300 pesetas por subsidios de defunción a los herederos de asociados fallecidos; 33.290 por socorros de enfermedad; 4.840 por derechos de cesantía y 1.285 por auxilios extraordinarios e intervenciones quirúrgicas, con un total de pesetas 150.715 en concepto de socorros prestados a sus asociados.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 Etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una muñequita.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer: DISTRITO DE SAN VICENTE, DISTRITO DEL MAR, DISTRITO DEL MERCADO.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 Etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una muñequita.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.—RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 30

Carnet del viajero

Relación de los edificios más importantes de Valencia, puntos en donde están instalados y horas en que podrán visitarse:

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES (situado junto a la iglesia del Carmen).—Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves, no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el núm. 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO (instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvía más próximo para visitar este Museo, el núm. 1. (Descender en la plaza de la Constitución.)

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina, calle de Guillen de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor decano. Tranvía más próximo para visitar, el número 5.

PALACIO MUNICIPAL (está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitar, los números 2, 3 y 4.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO (situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Tranvía más próximo, el número 1.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellat).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el núm. 1.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galdino).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de 5,30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 5 y 7 (en la parada de Olympia).

PALACIO DE LA LONJA (situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Tranvía más próximo, el número 7.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave).—Entrada pública, de diez a una, y los domingos y feriados, a las mismas horas. Tranvías más próximos, los números 1 y 2.

VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 10 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Tranvía más próximo, el núm. 3.

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías, los más próximos, los números 1 y 5.

bas de que ha estado allí? Pudo vencerlo la codicia, junto con la conciencia de su impunidad. ¡Hay veces en que la tentación acude por ráfagas, singularmente en los asesinos que un minuto antes no sospechaban en que iban a serlo! Por lo tanto, es posible que Smerdiakov haya entrado en el cuarto del amo y ejecutado su plan. ¿Con qué arma? Pues con la primera piedra de que se ha provisto en el jardín. ¿Con qué propósito? Con el de robar una fortuna: y los tres mil rublos lo son para él. No veáis en esto una contradicción con palabras mías antes pronunciadas: el dinero pudo existir, y tal vez Smerdiakov fuera el único que supiera dónde estaba oculto. «¿Y el sobre roto y en el suelo?». Hace un instante, al oír cómo el acusador, de un modo hábil, insinuaba que sólo un ladrón novicio, precisamente como Karamazov, podría obrar así, y en ningún caso Smerdiakov, quien nunca hubiera dejado semejante prueba contra él, reconoció un argumento que ya me era familiar, por habérselo oído dos días antes al propio Smerdiakov, con gran sorpresa mía. Me pareció, en efecto, que Smerdiakov fingía ingenuidad, y que de antemano me sugería esta idea para alajarme de toda otra deducción. ¿No habrá obrado de igual modo durante el sumario, y sugerido estas hipótesis al ilustrado representante del ministerio fiscal? «¿Y la mujer de Gregorio?», se me dirá, recordando que oyo durante la noche gemir al enfermo. Este argumento es muy débil: he conocido a una señora que se quejaba amargamente de haber tenido que soportar durante toda una noche los ladridos de un perrito que no la dejó dormir, y, sin embargo, se supo después que el perrito había ladrado dos o tres veces. Y esto es natural: una persona se despierta a veces, coincidiendo con el gemir de otra que se halla enferma; total, ésta ha gemido tres veces, pero la impresión que deja a quien la ha oído es la de haber pasado la noche entera quejándose. Y, por la mañana, el que durmió se levanta quejándose de que no pudo dormir durante toda la noche: tan frecuentes eran los lamentos que oía. Y, sin duda, ésta es su impresión, porque los intervalos de tiempo en que durmió se borran en su memoria, y sólo recuerda los minutos de molestia. «¿Por qué no confesó Smerdiakov su crimen en la carta que dejó escrita?

¡Porque no se le permitió su conciencia! ¡Bah! Conciencia, en este caso, quiere decir arrepentimiento, y el suicida quizás no experimentase más que desesperación, lo que es completamente distinto. Pudo la desesperación germinar en la maldad, en los odios irreconciliables, y el suicida, en el momento de poner fin a sus días, aborrecer más que nunca a aquellos a quienes envidió siempre. ¡Señores jurados: No cometáis un error jurídico! ¿Qué puede haber de ilógico en todo lo que he dicho? ¡Buscad un error en mi tesis, una imposibilidad, un absurdo! Y si no lo halláis y mis deducciones fuesen razonables, sed prudentes. ¡Lo juro por lo más sagrado: creo totalmente en la versión del crimen que acabo de exponer! Lo que más me turba y hasta me rebela, es que de todos los hechos acumulados contra el reo por el acusador no hay ni uno sólo irrecusable, y sin embargo, no son exactos. ¡Sí, ciertamente, es terrible el conjunto! ¡La sangre que gotea de sus manos, su ropa empapada, la noche lóbrega, en cuyo silencio se oye de pronto el grito de «¡Parricida!», cayendo al suelo, con la cabeza fracturada, quien lo pronuncia, y, por último, este cúmulo de palabras, de declaraciones, de gestos, de gritos! ¡Oh! ¡Todo esto podría falsear una convicción, pero no debe falsear la vuestra, señores jurados! ¡Recordad que se os ha investido de un poder limitado de atar y desatar! ¡Pero cuanto más grande es el poder, más temible es esgrimirlo! ¡Sostengo firmemente todas mis convicciones, pero quiero admitir, sólo por un instante, que mi infeliz patrocinado tiene las manos tintas en la sangre de su padre: conste que parto tan sólo de un supuesto, porque, lo repito, no dudo un instante de su inocencia! ¡Sin embargo, escuchadme, aunque lo que me queda todavía por decir no sea más que una hipótesis, porque presento la violenta lucha de vuestro corazón! ¡Perdonadme estas palabras, señores jurados, pero quiero ser verdadero y sincero hasta el último extremo! ¡Seamos todos sinceros!»

Los aplausos interrumpieron al orador. En efecto, pronunció las últimas palabras con voz tan emocionada, que todo el mundo se sintió sacudido y como presintiendo que aún quedaba algo fundamental por decir. El presidente amenazó con expulsarlo de un modo preciso el objeto desaparecido! ¡Esto es axiomático! Pero, aun sin robar, ¿quién evidencia que es el asesino? ¿No será también esto una novela?»

No hubo asesinato. «No olvidéis, señores jurados, que se trata de la vida de un hombre, y la prudencia en este caso es elemental. Hasta el último instante el acusador dudaba de la premeditación. Sólo la ha admitido después de leerse la carta del borracho, presentada ante los jueces. «¡Todo ocurrió como estaba escrito!» Insisto en que el acusado fué a casa de su padre sólo para saber si estaba su amiga: esto es un hecho irrefutable. De no haber salido ella de su casa, lejos de ejecutar las amenazas que se consignan en la carta, Demetrio no hubiese realizado ninguna violencia. Fué a casa de su padre de un modo imprevisto, y sin acordarse tal vez de su carta. «Pero se apoderó de la mano de almirez», detalle, como recordáis, que también ha dado lugar a consideraciones psicológicas. Se me ocurre, sin embargo, una observación muy simple; de haber estado guardada en un armario la mano de almirez, en vez de estar ante su vista, hubiese salido de casa de Grushinka con las manos vacías, y quizás no hubiese agredido a nadie. ¿Quién puede deducir, de este incidente, la premeditación? Está bien, se dirá, pero profirió en los cabarets amenazas de muerte contra su padre, y dos días antes, la noche en que escribió aquella carta de borracho, conservaba su calma, y «como no podía ser menos en un Karamazov, aún disputó con alguien». A esto contestaré que, de haber premeditado este crimen, según un plan, sin duda hubiera evitado toda disputa, y tal vez no hubiese ido al cabaret, porque en casos semejantes el espíritu busca la calma y el aislamiento, y se esfuerza en no llamar la atención, y esto no sólo por cálculo, sino hasta por instinto. ¡Señores jurados: Podéis ir comprobando de la psicología es un arma de dos filos! Respecto de las amenazas por es-

pacio de un mes voceadas en las tabernas, os diré que también cuando los niños riñen, o cuando los borrachos disputan, al salir de la taberna, se les oye muchas veces: «¡Te mataré!», pero no pasa adelante la amenaza. ¿Por qué no había de ser esta carta fatal el fruto de la embriaguez y de la cólera, o el grito del borracho que profiere furiosas amenazas? ¿Qué razón hay para no interpretar esta carta como una ridiculez, en lugar de admitirla como una fatalidad? Es decir, que se estima fatal y no ridicula esa carta, porque se halló asesinado al padre del reo; porque un testigo vió en el jardín a Demetrio huyendo con un arma y porque este mismo testigo sufrió una agresión. «¡Todo ha sucedido como esta escrito!» ¡Bendito sea Dios! ¡Ya hemos llegado al instante crítico! «Estaba en el jardín: luego es él el asesino.» Todo el edificio se levanta sobre estas premisas: «ya que» y «luego». ¿Y si este «luego», a pesar de sus apariencias, careciera de base? Confieso que la coordinación de los hechos, las coincidencias, son muy elocuentes; pero examinado todos estos hechos uno por uno, sin dejarnos influir por el conjunto: ¿por qué, por ejemplo, la acusación se niega a admitir la sinceridad de mi cliente, cuando declara que se limitó a alejarse de la ventana de su padre? Recordad los sarcasmos dirigidos por la acusación y los sentimientos compasivos, y a la forma respetuosa con que se retiró de la ventana de su padre mi defendido. ¿Y si, en efecto, acudieron al ánimo de Demetrio esos mismos escrúpulos que niega el acusador, no de un alejamiento respetuoso, sino de una inclinación a la piedad? «¡Sin duda, mi madre rezaba por mí en aquel instante!», declara el acusado en el sumario, y huyó al cerciorarse de que la señora Svetlov no estaba con su padre. «Esto no podía averiguarse mirando tan sólo por la ventana», nos objeta la acusación. ¿Por qué no? La ventana debió abrirse al hacer el acusado las señales convenidas. Teodoro Karamazov pudo pronunciar una palabra, un grito que revelasen la ausencia de la señora Svetlov. ¿Por qué insistir obstinadamente en una hipótesis creada por la imaginación? En realidad, hay mil posibilidades inasequibles a las sagacidades del más sutil novelista. «Gregorio ha visto la puerta abierta, y, por lo tanto, Demetrio

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO, RÁPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musiel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTH DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 4 y 18 de Septiembre admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados. LÍNEA FRANCIA Servicio semanal directo para Geta, Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, C. Oros, Muelle de Pontón, letra A. Teléfono 988 del Grao

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde El vapor

ROSSINI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 28 de Agosto a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarcan para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

Línea regular de vapores

PARA AMSTERDAM El vapor

Zeus

Salgará el día 29 de Agosto Consignatario

Isidoro Ries

Colón, 88, Valencia

Línea regular de vapores fruteros rápidos

Para Reino Unido y Continente admitiendo carga general.

PARA BRISTOL Y CARDIFF El vapor

Salgará el día 29 de Agosto. PARA AMSTERDAM El vapor

Salgará el 29 de Agosto. PARA MANCHESTER El vapor

Salgará el día 30 de Agosto. PARA LONDRES El vapor

Salgará el 29 de Agosto. Consignatario

VICENTE DAUDÍ Pintor Sorolla, 15. Teléfono 1809.

En el Grao: DUTRÚE Y CARSÍ Avenidas del Puerto

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALIZ. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 49, Valencia.

RICARDO GIL

ALMACEN DE FERRETERÍA AL POR MAYOR SECCIÓN DE DETALL: CANALEJAS, 1

Heladoras, neveras, termos, hornillos de alcohol y gasolina :: Servicios de mesa y cocina :: Juegos portier :: Especialidad en herrajes para obras

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEM

El vapor SANTIAGO

Salgará en este puerto cargará sobre el día 7 de Septiembre. Con destino a OSLO, BERGEN y demás puertos de Noruega.

Consignatario: Sucesor de Euberg y Compañía, Contramuelle, 18, Grao-Valencia.

Pérdida de un perro

Un lobo, joven, que atiende al nombre de Fritz, desaparecido de las afueras de Godella. Se gratificará al que lo presente o dé noticias de su paradero. Dirigirse a chalet María Teresa, camino de Godella a Rocafort.

12 ptas.

Sábanas de 12 pesetas para matrimonio, muy cumplidas, se están liquidando miles a 5'60 pesetas cada sábana, en los almacenes de saldos de la calle del Llop.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 1'50 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratasimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayoral, 22, primero



LAVÉRAN ANTIPALÚDICO ANTIBILITENSIS

Cura radical de las Fiebres Palúdicas tercianas ó cuartanas y de las Fiebres de Malta (Mediterránea), por crónicas que sean.—De venta: Gayoso, Arenal, 9, Madrid; Gamir, San Fernando, 84, y Centro Farmacéutico, Valencia; Segalá, Rambla Flores, 14, Barcelona

Bomba PRAT

Tomás Eul Garcia

Bomba PRAT

Pintor Sorolla, 37

Bomba PRAT

para usos domésticos desde PTAS. 293

Bomba PRAT

con motor a gasolina especial para riegos

Bomba PRAT

para vinos y aceites

Bomba PRAT

con soporte para correa

Pintor Sorolla, 37

VALENCIA

Atajado

para despacho, se vende por la mitad de su valor. Plaza Pellicers, 3, bajo.

2 duros

Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay más de diez mil.

Falta

servienta que sepa la obligación y algo de cocina y con buenas referencias. Será bien retribuida. Plaza de San Pablo, 4, puerta de cristales, detrás del Gran Teatro.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Caragena.

Consignatario: ENRIQUE GIMENO COLÓN, 13, VALENCIA

Juguetes

alemanes y del país, musicales y mecánicos. Gran surtido en CASA TORRES, Barcelonina, 2, junto canalizera Castellón.

Se alquila

Espaciosa planta baja, con vivienda, tres dormitorios, corral con cubierta propia para industria y pudiendo entrar auto, por 90 pesetas al mes, en la calle Prolongación de Jerusalén. Razón: Pizarro, 4, portería.

AUTOBUS FORD

Propio para pasajeros de estación a población, 16-18 asientos, seminuevo, se dará a plazos, con garantía. Informes: Agencia Oficial Ford, D. Juan de Austria, 82, Valencia.

Automóviles de ocasión

Se venden Fiat, Ford, David, Camionetas Ford y otras marcas. Razón: Garage Victoria.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y cura el apetito, cura todo las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTEC y DENTICION. 30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Analyses una botella y se natural pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutra, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con indicación para cada edad. Venta: Sarrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Export Line (U. S. S. B.)

Mi día 3 de Septiembre cargará en Valencia el rápido vapor NOBLES para Nueva York. Para más informes, dirigirse a la Agencia marítima Hispano-Americana S. A., Avenida Aliados, 272, 2.º; teléfono 287, Grao.

¡PALUDICOS! ¡ATENCIÓN!

¿Se cansa usted ya de tomar inútilmente medicamentos? ¿Ha desconfiado de curar su fiebre? Tome usted UN SOLO FRASCO de SALUTIFERUM (Patentado) y en un plazo máximo de tres días, quedará usted curado. Pruébelo usted. De venta, en farmacias y droguerías, 10 pesetas. No se puede mandar por correo. Por ferrocarril lo remite, previo envío de 11 pesetas. La farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, núm. 4, Madrid

UNGUENTO UNIVERSAL. LOS GRANOS, PANADIZOS, PANALES-TUMORES, GOLONDRINOS-FISTULAS, LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES, DE LOS HUESOS-ABCESOS, ESCROFULOSOS, ETC. ETC. SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO. CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO.

¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna), podrá curarlos, usando únicamente el más prodigioso remedio:

“UNGUENTO UNIVERSAL”

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos.

“UNGUENTO UNIVERSAL” le curará sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataslasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada.

Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, núm. 47, Valencia

NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA! Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos. Pts. 0'75 FORM. UNGUENTO SAIZ. D.L.F.E.

154 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO» entró, sin duda, en aquella habitación: luego ha matado.» ¡Ah, la famosa puerta...! No existe más que la declaración de uno sólo, cuyo estado, además, nos autoriza a suponer... Pero, sea: la puerta estaba abierta; admitamos que las negaciones del acusado son falsas y dictadas por el natural sentimiento de defensa; admitamos que ha penetrado en la habitación; ¿hasta el hecho de entrar, para que asesine a su padre? Recordad que pudo hacer lo mismo que hizo la primera vez que lo agredió: asaltar la habitación, empujar bruscamente a su padre, pegarle, a lo sumo; pero una vez averiguada la ausencia de la señora Svetlov, saldría huyendo y feliz al no haberla encontrado, con lo que se ahorraba el crimen. Por esta razón precisamente vuelvo sobre sus pasos para auxiliar a Gregorio, víctima de su furor. Porque es susceptible a la piedad y a la compasión; al sentir la alegría de esa ausencia desapareció de su mente todo propósito criminal. Con elocuencia conmovedora nos ha descrito el fiscal el estado de ánimo de Demetrio en Mokroie, cuando de nuevo aparece el amor invitándolo a la vida, en el justo momento en que ya no le es posible amar, porque ha dejado tras sí los sangrientos despojos de su padre, y en el horizonte no hay otra perspectiva que el castigo. Admitido, sin embargo, el fiscal, la existencia de este amor, pero explicándolo a su modo: «La embriaguez, la tregua de que adin gozaba, etc., etc.» Pero ¿no se contradice todo eso, señor fiscal, con el personaje descrito por su señoría? ¿Cabe en el acusado tanta vileza, tanta degradación, que en semejante momento pudiera pensar en el amor y en los subterfugios de su defensa, llevando en su conciencia el cadáver de su padre? ¡No, mil veces no! Al descubrir que ella lo ama, y lo espera y le promete la felicidad, creo firmemente que, de un modo imperioso, la idea del suicidio hubiese acudido a su espíritu, como única solución. ¡Sin duda no hubiese olvidado dónde estaban sus pistolas! Creo conocer sus sentimientos, y la brutal ingenuidad con su carácter. Se hubiera suicidado, y si no lo hizo es porque «su madre rezaba por él», porque ignoraba el asesinato de su padre. Los tormentos de aquella noche en Mokroie nacen de la

agresión de que ha hecho víctima a Gregorio, y suplica a Dios que reanime al herido, que lo salve de la muerte, para salvarse él también. ¿Qué prueba decisiva poseemos para negarnos a admitir esta versión? De nuevo pondrán ante nuestra vista el cadáver de su padre: «Si él huyó sin matar, ¿quién es el asesino?». Lo repito: ésta es toda la lógica del acusado: «¿Quién mató, sino él?». Nadie hay para reemplazarlo: ¿no es esto, señores jurados? La acusación ha nombrado a todos los que había en la casa aquella noche: son cinco, y de ellos, tres, están fuera de toda sospecha, convengo en ello: la víctima, el viejo Gregorio y su mujer. La alternativa parece evidente: o Karamazov o Smerdiakov. El señor fiscal exclama con tono patético que si el acusado nombró a Smerdiakov es porque no tenía otro remedio, y que, de haber habido en la casa una sexta persona o siquiera la sombra de una sexta persona, hubiera tenido vergüenza de acusar a Smerdiakov y hubiese imputado el crimen al último personaje. Pero, señores jurados, ¿por qué no hacemos este mismo razonamiento, pero a la inversa? Sólo quedan dos personajes: Demetrio y Smerdiakov: ¿por qué no puedo sostener que si se acusa a mi cliente es también porque no hay un sexto personaje a quien acusar? Con este designio se ha excludido desde el primer momento a Smerdiakov de toda sospecha. Es cierto que nadie ha mencionado a Smerdiakov más que Demetrio, sus dos hermanos y la señora Svetlov. Pero, además, hay otros testimonios, entre ellos la confusa emoción producida en las gentes por ciertas sospechas y ciertos vagos rumores que suscitan una singular expectación. Y queda, finalmente, como prueba característica, hasta en su misma imprección, la coincidencia de los hechos: primero, la crisis de epilepsia que acontece el día mismo del drama, crisis que la acusación hubo de explicar y justificar lo mejor que pudo, y después, este súbito suicidio de Smerdiakov la víspera del juicio. Sigue a todo esto la declaración no menos insospechada, en la Audiencia del hermano del acusado, quien, hasta el último instante, creía en su culpabilidad, y acude, de pronto, ante nosotros aportando una suma y declarando que el asesinato es Smerdiakov. Si, estoy convencido, lo mismo que el tribunal, de que

LOS HERMANOS KARAMAZOV 155 TEODORO DOSTOIEVSKI NOVELA Primera versión Integra al castellano, por FELIX AZZATI DOS VOLUMENES: 750 PESETAS DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS